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Σύνοψη (Executive Summary) 
 

Η παρούσα αναφορά αποτελεί έκθεση πεπραγμένων του Έργου «Περιφερειακός Μηχανισμός ∆ιάγνωσης 

των Αναγκών της Αγοράς Εργασίας στην Κρήτη» (https://pmdaae.crete.gov.gr/ ) για τo έτoς 2024, στα 

πλαίσια του Πακέτου Εργασίας 4 με τίτλο «Διαχείριση και Διασφάλιση Ποιότητας Έργου». 

 

Η αναφορά εστιάζει κυρίως στην εξέλιξη του Έργου από πλευράς τήρησης του χρονοδιαγράμματος και 

παραγωγής του περιεχομένου των επί μέρους Πακέτων εργασίας και στοχεύει στο να διασφαλιστεί η 

ποιότητα της εκτέλεσής του.  

 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης παρακολουθεί την πρόοδο της πράξης, συντονίζει τις ενέργειες των 

συμβαλλομένων εταίρων, συλλέγει στοιχεία σχετικά με τα παραδοτέα και το απαιτούμενο υλικό για τις 

εκθέσεις προόδου, συντάσσει τις εκθέσεις προόδου του φυσικού έργου, διαχειρίζεται τα οικονομικά της 

πράξης, συλλέγει τα απαραίτητα οικονομικά έντυπα, και προβαίνει σε οικονομικούς απολογισμούς. 

  

https://pmdaae.crete.gov.gr/
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1. Εισαγωγή 

 
Η παρούσα αναφορά αποτελεί έκθεση πεπραγμένων του Έργου «Περιφερειακός Μηχανισμός 

∆ιάγνωσης των Αναγκών της Αγοράς Εργασίας» στην Κρήτη για τo έτoς 2024, στα πλαίσια του 

Πακέτου Εργασίας 4 με τίτλο «Διαχείριση και Διασφάλιση Ποιότητας Έργου». 

 

Το παρόν παραδοτέο εστιάζει κυρίως στην εξέλιξη του Έργου από πλευράς τήρησης του 

χρονοδιαγράμματος και παραγωγής του περιεχομένου των επί μέρους δράσεων και στοχεύει στο να 

διασφαλιστεί η ποιότητα της εκτέλεσής του. Προς την κατεύθυνση της διασφάλισης ποιότητας οι 

αναφορές περιλαμβάνουν ανάλυση SWOT σχετικά με την υλοποίηση του Έργου. 

 

Την ευθύνη του Παραδοτέου 4.1 έχει ο Επιστημονικός Υπεύθυνος του Έργου, Ομότιμος Καθηγητής 

Μιχάλης Ταρουδάκης, συνεπικουρούμενος από τον Αν. Επιστημονικό Υπεύθυνο Καθηγητή Νίκο 

Παπαδάκη (Συντονιστή ΠΕ 2, 3) τον Καθηγητή Βαγγέλη Τζουβελέκα  (Συντονιστής ΠΕ 1) και τους 

συνεργάτες διαχείρισης. 
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2. Διασφάλιση Ποιότητας 
 

Η ενότητα αυτή επικεντρώνεται στην πλευρά της ζήτησης εργασίας από ιδιωτικές, δημόσιες και 

δημοτικές επιχειρήσεις στην Περιφέρεια Κρήτης. Παρουσιάζονται και αναλύονται δεδομένα σχετικά 

με τον αριθμό των επιχειρήσεων και το εισόδημά τους κατά την περίοδο 2019-2023, τόσο χωρικά 

(στο επίπεδο του δήμου), όσο και ως προς την κατηγορία οικονομικής δραστηριότητας. Τα δεδομένα 

που χρησιμοποιήθηκαν προέρχονται από ΑΑ∆Ε και περιλαμβάνουν επιχειρήσεις οι οποίες δήλωσαν 

θετικό εισόδημα κατά το αντίστοιχο έτος. Η ανάλυση καλύπτει αυτές μόνο τις επιχειρήσεις 

αποσκοπώντας στην αποτύπωση τάσεων που επικεντρώνονται σε οικονομικά εύρωστες μονάδες, οι 

οποίες μπορούν να διατηρήσουν ή να προσφέρουν νέες θέσεις εργασίας, τόσο βραχυπρόθεσμα, όσο 

και μακροπρόθεσμα. 

Στην ανάλυση περιλαμβάνονται 10.091 επιχειρήσεις για το 2023 και η κατανομή τους καθώς και το 

συνολικό τους εισόδημα ανάλογα με τη νομική μορφή της επιχείρησης παρουσιάζονται στον Πίνακα 

2.1. Ενώ πάνω από το 1/3 των επιχειρήσεων έχουν τη μορφή Ο.Ε., οι κατά πολύ λιγότερες Α.Ε. είναι 

αυτές που αντιπροσωπεύουν το 65% του συνολικού εισοδήματος. Αξίζει να σημειωθεί ότι ποσοστό 

μικρότερο του 50% των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στην Κρήτη δήλωσαν θετικό 

εισόδημα ανά έτος, ενώ αυτό το ποσοστό έπεσε στο 31,4% το 2020, γεγονός που μπορεί να αποδοθεί 

στην έξαρση της πανδημίας του COVID-19. 

 

2.1  Εσωτερική διασφάλιση ποιότητας 
 

Για τη εσωτερική διασφάλιση της ποιότητας του Έργου υιοθετήθηκαν οι εξής ρόλοι και διαδικασίες: 

- Επιστημονικός Υπεύθυνος (ΕΥ): Παρακολουθεί την εξέλιξη του Έργου, συνεργάζεται με 

τους Υπεύθυνους της κάθε Δράσης και συντάσσει τις εκθέσεις πεπραγμένων, όπως η παρούσα. 

- Υπεύθυνοι Πακέτων Εργασίας (ΥΠΕ): Αναλαμβάνουν τη συνολική εποπτεία της κάθε 

Δράσης και φροντίζουν ώστε να υλοποιούνται ορθά οι εκάστοτε δραστηριότητες μέσα στα 

προκαθορισμένα χρονικά πλαίσια. Συνεργάζονται με τα μέλη της Ομάδας Έργου, συντονίζουν 

τις ενέργειές τους και ελέγχουν τις ερευνητικές διαδικασίες και τις διαδικασίες επεξεργασίας 

αποτελεσμάτων. Για τις τηλεφωνικές έρευνες ο υπεύθυνος Δράσης ελέγχει την τήρηση του 

Κώδικα Επαγγελματικής Πρακτικής της ΜΕΑΚΓ. 

-  

Κατά το πρώτο έτος του Έργου, για τις Δράσεις που υλοποιήθηκαν, οι Υπεύθυνοι Πακέτων Εργασίας 

(ΠΕ) ήταν : 

 

o Υπεύθυνος ΠΕ 1 «Ποσοτική Έρευνα» : Βαγγέλης Τζουβελέκας, Καθηγητής Τμήματος 

Οικονομικών, συντονιστής του ΠΕ και υπεύθυνος για την ανάλυση δευτερογενών 
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δεδομένων και τις ποσοτικές έρευνες, συνεπικουρούμενος από τους Μιχαήλ Τσαγρή 

Αναπλ. Καθ. Τμήματος Οικονομικών Επιστημών, τον Γρηγόριο Εμβαλωματή Αναπλ. 

Καθ. Τμήματος Οικονομικών Επιστημών, και τον Δρ Κωστή Πηγουνάκη, Μέλος ΕΔΙΠ 

του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών του Π.Κ. . 

o Υπεύθυνος ΠΕ 2 «Ποιοτική Έρευνα» : Νίκος Παπαδάκης, Καθηγητής Τμήματος 

Πολιτικής Επιστήμης υπεύθυνος για την ανάλυση και διεξαγωγή των Ποιοτικών ερευνών 

o Υπεύθυνος ΠΕ 3 «Ερευνητικά Εδραιωμένες Προτάσεις Παρεμβάσεων 

(συμπεριλαμβανομένου Προγράμματος Τομεακής Κατάρτισης)  και Προτάσεις 

Πολιτικής» : Νίκος Παπαδάκης, Καθηγητής Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης. 

o Υπεύθυνος Δράσης 4 «Διαχείριση και Διασφάλιση ποιότητας του Έργου» : Μιχάλης 

Ταρουδάκης, Ομότιμος Καθηγητής  Τμήματος Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων 

Μαθηματικών, Επιστημονικός Υπεύθυνος του Έργου. 

 

- Ομάδα Διοίκησης Έργου (ΟΔΕ): Φροντίζει για την αποτελεσματικότερη διοίκηση του Έργου 

και  αποτελείται από τους: 

o Μιχάλη Ταρουδάκη,  

o Βαγγέλη Τζουβελέκα,  

o Νίκο Παπαδάκη. 

Η ΟΔΕ συντονίζει τις Δράσεις του Έργου ώστε να τηρείται το χρονοδιάγραμμα σε επίπεδο 

φυσικού αντικειμένου και επιβλέπει συστηματικά, εποπτεύει και συντονίζει τη συνεργασία 

των μελών της Ομάδας Έργου εντός των παραδοτέων καθώς σε όλα εμπλέκονται 

περισσότεροι του ενός ερευνητές. Ως εκ τούτου παρεμβαίνει όταν παρατηρούνται 

καθυστερήσεις ή άλλες δυσαρμονίες στην υλοποίηση του Έργου και στην ολοκλήρωση 

παραδοτέων. Η ΟΔΕ συνεδριάζει τακτικά μία φορά το εξάμηνο και ενδιαμέσως εκτάκτως 

αν αυτό κριθεί απαραίτητο. 

- Επιτροπή Αξιολόγησης Πρόσθετου Προσωπικού (ΕΑΠΠ): Έχει την ευθύνη για την επιλογή 

των εξωτερικών συνεργατών. Η αποτελείται από τους:  

 

o Μιχάλη Ταρουδάκη 

o Βαγγέλη Τζουβελέκα, 

o Νίκο Παπαδάκη, 

 

Η ΕΑΠΠ φροντίζει ώστε να επιλεγούν αξιοκρατικά οι εξωτερικοί συνεργάτες του Έργου.  

 

-  Επιτροπή Συντονισμού και Αξιοποίησης των Ευρημάτων του Περιφερειακού Μηχανισμού 

(ΕΣΑΕΠΜ): Η Επιτροπή λειτουργεί ως φορέας εξωτερικής παρακολούθησης της εξέλιξης του 

Έργου και φροντίζει για το συντονισμό του με άλλες δράσεις που αναλαμβάνει η Περιφέρεια 
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Κρήτης στο χώρο της αγοράς εργασίας. Η παρουσία των κοινωνικών εταίρων (stakeholders) 

πιστοποιεί ότι το Έργο θα κινηθεί στην κατεύθυνση της ουσιαστικής παρέμβασης που θα 

ωφελήσει εργοδότες και εργαζομένους. 

 
2.2  Διασφάλιση ποιότητας αποτελεσμάτων του έργου 

 

Για τη διασφάλιση της ποιότητας των ερευνών : 

 

- Η ΜΕΑΚΓ ενεπλάκη ενεργά, συμμετέχοντας στο Έργο με τα στελέχη, την τεχνογνωσία της και 

τον εξοπλισμό της. Σημαντική παράμετρος διασφάλισης της ποιότητας των ερευνών είναι ο 

Κώδικας Επαγγελματικής Πρακτικής της ΜΕΑΚΓ που βασίζεται στον Κώδικα 

Επαγγελματικής Πρακτικής του Συλλόγου Εταιρειών Δημοσκόπησης και Έρευνας Αγοράς 

(Σ.Ε.Δ.Ε.Α.), ο οποίος με τη σειρά του αναφέρεται στους αντίστοιχους διεθνείς κώδικες που 

έχει συντάξει η European Society for Opinion and Marketing Research (E.S.O.MA.R. – 

Ευρωπαϊκή Εταιρεία για την Έρευνα Κοινής Γνώμης και Έρευνας Αγοράς), σε συνεργασία με το 

International Chamber of Commerce (I.C.C. – Διεθνές Επιμελητήριο Εμπορίου). Η εφαρμογή 

του Κώδικα εποπτεύθηκε από τον κο Βαγγέλη Τζουβελέκα, επιστημονικά υπεύθυνο της 

ΜΕΑΚΓ. 

Ομάδα Έργου: Η ομάδα έργου εκτέλεσης του Φυσικού Αντικειμένου της Πράξης για το 

Πανεπιστήμιο Κρήτης και την Μονάδα Ερευνών Αγοράς και Επιχειρηματικότητας είναι η κάτωθι 

:, 

 Μιχάλης Ταρουδάκης, Επιστημονικός Υπεύθυνος, Ομότιμος Καθηγητής Τμήματος 

Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και πρ. Πρύτανης του Πανεπιστημίου 

Κρήτης, μέλος της Ομάδας Διοίκησης του Έργου. 

 Νίκος Παπαδάκης, Αναπλ. Επιστημονικός Υπεύθυνος, Καθηγητής και Διευθυντής 

Κέντρου Πολιτικής Έρευνας και Τεκμηρίωσης (ΚΕΠΕΤ) Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης 

Πανεπιστημίου Κρήτης, Διευθυντής ΚΕΔΙΒΙΜ-Π.Κ., Μέλος της Μονάδας Ερευνών 

Αγοράς και Επιχειρηματικότητας του Πανεπιστημίου Κρήτης, μέλος της Ομάδας 

Διοίκησης του Έργου. 

 Βαγγέλης Τζουβελέκας, Καθηγητής Τμήματος Οικονομικών Επιστημών Πανεπιστημίου 

Κρήτης, Επιστημονικός Υπεύθυνος της Μονάδας Ερευνών Αγοράς και 

Επιχειρηματικότητας του Πανεπιστημίου Κρήτης, μέλος της Ομάδας Διοίκησης του 

Έργου. 

 Σοφία Τριλίβα, Καθηγήτρια Τμήματος Ψυχολογίας, μέλος της Ομάδας Διοίκησης του 

Έργου. Αντικαταστάθηκε από τον ανπλα. Καθ. του τμήματος Πολιτικής Επιστήμης κ. 

Γεράσιμου Κάρουλα. 
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 Δρ. Κωστής Πηγουνάκης, ΕΔΙΠ Τμήματος Οικονομικών Επιστημών Πανεπιστημίου 

Κρήτης, Μέλος της Μονάδας Ερευνών Αγοράς και Επιχειρηματικότητας του 

Πανεπιστημίου Κρήτης. 

 Μιχάλης Τσαγρής, Επίκουρος Καθηγητής Τμήματος Οικονομικών Επιστημών 

Πανεπιστημίου Κρήτης. 

 Περικλής Δράκος, ΕΔΙΠ Τμήματος Οικονομικών Επιστημών Πανεπιστημίου Κρήτης. 

 Δρ Μαρία Δρακάκη, Κοινωνιολόγος, Ερευνήτρια ΚΕΠΕΤ Πανεπιστημίου Κρήτης, 

Διδάσκουσα Πανεπιστημίου Αιγαίου, Μέλος ΣΕΠ του ΕΑΠ . 

 Δρ. Εμμανουήλ Βέργης, Μεταδιδακτορικός Ερευνητής ΙΤΕ & Διδάσκων Τμήματος 

Μαθηματικών & Εφαρμοσμένων Μαθηματικών Πανεπιστημίου Κρήτης. 

 Δρ. Ιωσήφ Καυκαλάς, Διδάσκων και Μεταδιδακτορικός Ερευνητής Τμήματος 

Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης. Αντικαταστάθηκε από τον ανπλα. 

Καθ. του τμήματος Οικονομικών Επιστημών κ. Γρηγόρη Εμβαλωματή. 

 Δρ. Στέλιος Τζαγκαράκης, Διδάσκων Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης Πανεπιστημίου 

Κρήτης 

 Δρ. Γεωργία Δημάρη, Μεταδιδακτορική Ερευνήτρια ΚΕΠΕΤ Τμήματος Πολιτικής 

Επιστήμης Πανεπιστημίου Κρήτης. 

 Ελευθερία Βελιγιαννοπούλου, Πτυχιούχος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Συνεργάτης διαχείρισης. Αντικαταστάθηκε από 

τον Δρ. Εμμανουήλ Βέργη.  

 Συνεργάτης Α, Πτυχιούχος ΑΕΙ, για την οικονομική, διοικητική υποστήριξη του  Υποέργου 

1. 
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3. Σύνοψη πεπραγμένων του έτους 2024 
 

3.1 Πακέτο Εργασίας 1 (ΠΕ.1). Ποσοτική Έρευνα 

Το πρώτο μέρος του ΠΕ 1 αφορούσε στην ανάλυση της αγοράς εργασίας με δευτερογενή δεδομένα, 

σε επίπεδο Περιφέρειας Κρήτης, και συγκεκριμένα στην εξαγωγή του παραδοτέου «Π.1.1 Έρευνα 

δευτερογενών δεδομένων». Μελετήθηκαν και αναλύθηκαν τα βασικά μεγέθη της αγοράς εργασίας 

(ανασκόπηση βασικών μακρο-οικονομικών μεγεθών στην Κρήτη, ανεργία και απασχόληση ανά 

κλάδο οικονομικής δραστηριότητας / φύλο / μορφωτικό επίπεδο / περιοχή κτλ, κενές θέσεις 

εργασίας, εποχικότητα απασχόλησης και μεταβολές όλων των παραπάνω για τα έτη 2019-2024 σε 

επίπεδο δήμου, ΠΕ και συνόλου της Περιφέρειας) μέσα από τη συλλογή και επεξεργασία στοιχείων 

από δευτερογενείς πηγές.  

 

Με βάση τα στοιχεία της ανάλυσης έγινε ο προσδιορισμός των δειγματοληπτικών πλαισίων 

(Παραδοτέο 1.2 1ος κύκλος Ποσοτικής έρευνας, με ημερομηνία λήξης την 30/06/2025) και των 

παραμέτρων διεξαγωγής των ποσοτικών και ποιοτικών ερευνών που έπονται. 

 

Ο βασικότερος μεθοδολογικός περιορισμός του παραδοτέου παρουσιάστηκε στην αναλυτική 

αποτύπωση της υφιστάμενης κατάστασης ως προς τα εισοδήματα των νοικοκυριών της Κρήτης. Οι 

ελλείψεις σε αυτό το πεδίο οφείλονταν στη μη αποστολή των σχετικών δεδομένων από το TaxisNet 

του Υπουργείου Οικονομικών. Παρά τις επανειλημμένες προσπάθειες που κατέβαλε η η 

Περιφέρεια αλλά και η Επιστημονική Ομάδα, τόσο μέσω γραπτών αιτημάτων αλλά και της 

συνεχούς τηλεφωνικής επικοινωνίας, δεν κατέστη δυνατόν να αποκτήσουμε ακόμα πρόσβαση στην 

συγκεκριμένη βάση δεδομένων. 

 

Με δεδομένες τις καθυστερήσεις στην απόκτηση των δευτερογενών δεδομένων το παραδοτέο 1.1 

παρατάθηκε κατά δύο μήνες και λήξη στις 28/02/2025, χωρίς να επηρεαστεί το χρονοδιάγραμμα 

των υπόλοιπων παραδοτέων. 

 

Το υπόλοιπο μέρος του ΠΕ εξελίσσεται σύμφωνα με τον χρονικό προγραμματισμό του Έργου και 

το σχετικό παραδοτέο με τίτλο «Π.1.2 1ος κύκλος Ποσοτικής έρευνας» θα κατατεθεί στην 

προβλεπόμενη ημερομηνία 30/06/2025. 

 

3.2 Πακέτο Εργασίας 2 (ΠΕ.2). Ποιοτική Έρευνα 

Το ΠΕ 2 αφορά σε πρωτογενή ποιοτική έρευνα σε επιχειρήσει και ανθρώπινο δυναμικό με την 

πραγματοποίηση 2 Κύκλων-Φάσεων (με 5 focus groups), με συμμετοχική έρευνα δράσης, με την 

αξιοποίηση ετερογενών ομάδων εστίασης (focus groups) ανά μείζονα τομέα οικονομικής 

δραστηριότητας (Πρωτογενής Τομέας, Εμπόριο, Μεταποίηση, Τουρισμός, Κατασκευές). Την 
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παρούσα χρονική στιγμή γίνεται η σκόπιμη δειγματοληψία και η ολοκλήρωση της σύνθεσης των 5  των 

ομάδων εστίασης που θα διεξαχθούν τον Μάρτη του 2025, οι οποίες περιλαμβάνουν εργοδότες και 

εργαζόμενους-ανέργους (συμπεριλαμβανομένων και μελών κοινωνικά ευάλωτων ομάδων, όπως 

μακροχρόνια άνεργοι, Ρομά, κλπ) με το ακόλουθο προφίλ: στελέχη από κυβερνητικούς 

οργανισμούς (Επιθεώρηση Εργασίας), ενώσεις εργαζόμενων, εκπρόσωποι εργοδοτών, εκπρόσωποι 

παραγωγικών φορέων, επιμελητήρια και στελέχη της Περιφέρειας, μέλη κοινωνικά ευάλωτων 

ομάδων. 

Στόχος του ΠΕ2 είναι η ανάδειξη πρακτικών επίλυσης προβλημάτων και η διάγνωση αναγκών σε 

δεξιότητες ανά μείζονα τομέα οικονομικής δραστηριότητας, μέσω των 5 τομεακών ομάδων 

εστίασης. 

Το ΠΕ εξελίσσεται σύμφωνα με τον χρονικό προγραμματισμό του Έργου και το σχετικό παραδοτέο 

με τίτλο «Π.2.1 Εναρκτήρια Ποιοτική Έρευνα» θα κατατεθεί στην προβλεπόμενη ημερομηνία 

30/06/2025. 

 

3.3 Πακέτο Εργασίας 4 (ΠΕ.4). Διαχείριση και Διασφάλιση 
Ποιότητας του Έργου 

 
Το ΠΕ 4 αφορά στην παρακολούθηση της τήρησης του χρονοδιαγράμματος και του περιεχομένου 

των επί μέρους Πακέτων Εργασίας θα πραγματοποιηθεί από το Πανεπιστήμιο Κρήτης και 

ειδικότερα από τα μέλη της Ομάδας Διοίκησης του Έργου, τον Επιστημονικά Υπεύθυνο Ομοτ. Καθ. 

Μιχάλη Ταρουδάκη (Συντονιστή ΠΕ. 4), τον Αν. Επιστημονικό Υπεύθυνο Καθ. Νίκο Παπαδάκη 

(Συντονιστή ΠΕ. 2, 3) και τον Καθ. Βαγγέλη Τζουβελέκα  (Συντονιστή ΠΕ. 1) και τον συνεργάτη 

διαχείρισης. 

 

Το Πανεπιστήμιο παρακολουθεί την πρόοδο της πράξης, συντονίζει τις ενέργειες των 

συμβαλλομένων εταίρων, συλλέγει στοιχεία σχετικά με τα παραδοτέα και το απαιτούμενο υλικό 

για τις εκθέσεις προόδου, συντάσσει τις εκθέσεις προόδου του φυσικού έργου, διαχειρίζεται τα 

οικονομικά της πράξης, συλλέγει τα απαραίτητα οικονομικά έντυπα, και θα προβαίνει σε 

οικονομικούς απολογισμούς. Η παρούσα έκθεση είναι το πρώτο παραδοτέο του ΠΕ4, με τίτλο 

«Π.4.1 Έκθεση Πεπραγμένων 2024» το οποίο παρατάθηκε ως συνέπεια της παράτασης του 

παραδοτέου 1.1 με λήξη τις 28/2/2025. 

 

Στο πλαίσιο του παρόντος ΠΕ, η Ομάδα Διοίκησης του Υποέργου καθώς και στελέχη του ΕΛΚΕ, 

προέβησαν σε σύνταξη επιστολών και 2 αλλαγές του ΤΔΥ προκειμένου να αντικατασταθούν μέλη 

της ομάδας έργου που αποχώρησαν οικειοθελώς και την ορθή αποτύπωση των δημοσκόπων που θα 

λάβουν μέρος στις ποσοτικές έρευνες και συγκεκριμένα στο ΠΕ1. Παράλληλα, αγοράστηκε ο 

απαραίτητος εξοπλισμός και λογισμικό προκειμένου να ολοκληρωθούν οι εν λόγω έρευνες. 
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Εκκρεμούν, οι αλλαγές στους συνεργάτες διαχείρισης οι οποίοι και θα αναλάβουν περισσότερο 

ενεργό ρόλο προκειμένου να υπάρχει α) η ορθή ροή δεδομένων από το ΥΠ1 στο ΥΠ2 και ΥΠ3 

αλλά και στην γενικότερη διαχείριση της Πράξης. 
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4. Ανάλυση SWOT 
4.1 Δυνάμεις 

- Υποδομή και τεχνογνωσία ΜΕΚΓ/ Πανεπιστημίου. 

- Υψηλό επίπεδο εξωτερικών συνεργατών. 

- Υποστήριξη και συμμετοχή της Περιφέρεια Κρήτης στο έργο. 

 

4.2 Αδυναμίες 

- Μη συνεχής ροή δευτερογενών δεδομένων από συγκεκριμένους φορείς. 

- Ομάδες πληθυσμού με δυσκολία προσπέλασης (μετανάστες, Ρομά, ΑΜΕΑ), στις οποίες όμως 

έχουν ήδη αποκτήσει πρόσβαση τα Μέλη της Ομάδας Έργου και έχουν διασφαλίσει την 

εκπροσώπηση τους στα focus groups.  

 

4.3 Ευκαιρίες 

- Λόγω του κύρους, της συνεκτικής και αποτελεσματικής στρατηγικής της όσο και προβολής των 

δράσεών της, η Περιφέρεια Κρήτης έχει τη δυνατότητα να αναδείξει τα προβλήματα  της 

αγοράς εργασίας και να παρέμβει στην κατεύθυνση επίλυσής τους. 

- Με την ανάλυση των ευρημάτων του Έργου μπορεί να βελτιωθεί η απόδοση των 

προγραμμάτων κατάρτισης, όσο και να συγκρατηθούν ερευνητικά- εδραιωμένες προτάσεις 

πολιτικής για τη βελτίωση της κατάστασης των πραγμάτων στην αγορά εργασίας, προς 

περαιτέρω αξιοποίηση από την Περιφέρεια Κρήτης. 

- Λόγω των μείζονων μετασχηματισμών σε οικονομία και αγορά εργασίας αναμένεται να  

υπάρξουν νέες ανάγκες σε δεξιότητες και νέες θέσεις εργασίας και το Έργο μπορεί, με βάση 

την έρευνα που διεξάγει η Ομάδα του Υποέργου 1, να διαπιστώσει τις απαιτήσεις των θέσεων 

αυτών. 

 

4.4 Απειλές 

- Μη συνέχιση συστηματικής συνεργασίας φορέων δευτερογενών δεδομένων. 

- Επιμονή του ΟΤΕ στην μη διάθεση του ενοποιημένου τηλεφωνικού καταλόγου. 

- Διαδικαστικά ζητήματα που μπορεί να δημιουργήσουν καθυστερήσεις στην πορεία του Έργου 

σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα. 

 

4.5 Επόμενες Ενέργειες 

Προς την κατεύθυνση να ξεπεραστούν επιμέρους διαδικαστικά προβλήματα, το επόμενο διάστημα 

θα λάβει χώρα η αναδιάρθρωση της αυτεπιστασίας σχετικά με επίλυσή τους.  
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5. Καταληκτικά  

Το παρόν παραδοτέο εστιάζει κυρίως στην εξέλιξη του Έργου από πλευράς τήρησης του 

χρονοδιαγράμματος και παραγωγής του περιεχομένου των επί μέρους δράσεων και στοχεύει στο να 

διασφαλιστεί η ποιότητα της εκτέλεσής του. 

 

Με βάσει τα αποτελέσματα της SWOT ανάλυσης του παρόντος παραδοτέου προέκυψαν χρήσιμα 

συμπεράσματα για την λήψη αποφάσεων προς την κατεύθυνση της αποτελεσματικότερης 

διεξαγωγής του έργου. 

 

 


